

资生堂净利润下降 欧莱雅增速放缓

美妆巨头失意中国市场

化妆品巨头在中国市场且战且退。截至2月12日，资生堂、欧莱雅均披露了2022年财报，其中资生堂净利润下降27.1%，中国市场销售额下滑6%。欧莱雅虽实现销售额、净利润的双增长，但北亚区（包括中国、日本、韩国等市场）却成为了增速较慢的板块。

◎市场回归理智

根据财报数据，2022年资生堂全球销售额为10673.55亿日元，同比增长5.7%。如果按照当地货币计算，同比减少3.9%；净利润为342.02亿日元，同比下滑27.1%。

值得一提的是，这一年，中国市场超越日本市场成为资生堂的第一大市场，财报数据显示，中国市场销售占比为24.2%，日本则为22.3%。但从增长情况来看，中国市场的情况难言乐观。2022年，中国市场净销售额为2582亿日元，同比下降6%，剔除外汇和业务转移影响，同比下跌9.8%。受销售额下滑影响，导致利润率下降，核心运营亏损39亿日元。

相较而言，欧莱雅的情况好一点。2022年，欧莱雅销售额为382.6亿欧元，同比增长18.5%；净利润为57.1亿欧元，同比增长24.1%。虽实现双增长，但欧莱雅最为关注的北亚区（包

括中国、日本、韩国等市场）成为了增速较慢的区域：2022年欧莱雅北亚区销售额同比增长6.6%，成为欧莱雅五大板块中增速最慢的板块。

不仅是资生堂和欧莱雅在中国市场的发展放缓，另一巨头雅诗兰黛在中国市场的表现同样不尽如人意。根据雅诗兰黛发布的2022年10-12月财报，其总营业收入为46.2亿美元，同比下降17%；净利润3.94亿美元，同比下降64%。以中国市场为主的亚太市场销售额下跌17.46%。

显然，巨头们在中国市场的发展正在放缓，从扮演增长最快到下滑、放缓的角色的转变，外资巨头们在中国市场受欢迎的热潮正在回归理智。

◎本土品牌崛起

巨头们在中国市场失意的这段时间，正是本土品牌崛起的阶段。

近两年，本土市场快速崛起了起家于互联网的品牌，譬如花西子、完美日记等。其中花西子在没有一家线下门店的情况下，2021年全年销售额达到54亿元。

在功效护肤领域闯出来的薇诺娜，同样成为本土化妆品市场发展中较为突出的一员。根据财报数据，2021年薇诺娜母公司贝泰妮营收规模超40亿元，净利润同比增长超五成。



欧莱雅在中国市场的发展放缓。(资料图片)

多家券商机构预测，其2022年营收有望达到54亿元上下，这也意味着营收占比达98%的薇诺娜或将成为50亿级品牌。

这些在本土市场占有一席之地的品牌身上有一个共同点，那便是线上渠道营收占比基本都超60%。

反观外资巨头，其转型电商渠道的步伐相对慢了很多。虽然欧莱雅2022年线上实现两位数增长，但从欧莱雅线上渠道的占比来看，仍然较低。财报数据显示，2022年欧莱雅电

商渠道销售额占比为28%。

对于化妆品巨头而言，粗犷布局的时代已经远去。存量竞争下，如何转型尤为关键。

在业内人士看来，随着中国本土化妆品牌的崛起以及各巨头们争先布局，整个化妆品市场的竞争在不断加剧，各巨头需要不断调整，迎合消费者需求，才能持久地收割市场。

据北京商报

广西彩市今年中出第五注双色球一等奖

桂林彩友9+2复式投注揽627万多元

在双色球第2023015期的开奖中，广西彩市再次传来喜讯，一名来自桂林市的彩友，以一张9+2的复式投注票，揽获双色球一等奖1注，单注奖金达627万多元！

2月12日，中国福利彩票双色球游戏进行第2023015期开奖。当期双色球红球号码为02、03、14、21、29、32，蓝球号码为08。

本期双色球一等奖中出10注分别落户：北京1注，上海3注，江苏1注，重庆1注，河南1注，广东1注，广西1注，四川1注。这是广西彩市在今年中得的第五注双色球一等奖，可谓红红火火，惊喜不断！

本期双色球二等奖中出195注，单注中奖金额8万多元。六等奖中出1757万多注。广西彩友在本期二等奖中也取得了不俗的成绩，共收获13注二等奖，其中一名来自崇左的彩友收获了5注二等奖。

奖，共获奖金40万多元！

当期全国销量为3.92亿多元。计奖后，双色球奖池金额为18.40亿多元。下期开奖正值2月14日情人节，在这浪漫的日子，福利彩票会再给广西彩友带来什么样的浪漫惊喜呢，让我们共同期待！

谢筱筱



桂林福彩今年中出首个刮刮乐一等奖

80后小伙刮中“66顺88发”25万元

春回大地风光好，福满人间喜事多。近日，桂林市万福广场45041842投注站点传来喜讯，一幸运彩友喜中刮刮乐“66顺88发”一等奖25万元，这是桂林福彩今年中出的第一个刮刮乐一等奖。

近日，中奖者刘先生（化姓）与妻子一同到桂林市福彩中心办理兑奖。兑奖过程中了解到，刘先生是80后，是福彩的老朋友了，平常只要路过福彩站点

就会进去碰碰运气。中奖当天，他到万福广场购物，被喜庆热闹的45041842投注站点吸引，于是抱着玩玩的心态挑选了几张寓意美好的“66顺88发”刮刮乐彩票。谁知在刮开其中一张彩票的覆盖膜后，突然出现“88”的字符，下方正对应着25万元奖金！刘先生惊喜之余反复核对，才最终确认自己真的得到了福彩送给自己的福运大奖。

曾庆梅

返乡创业选体彩 这个可以有

兔年的春节已渐行渐远，各行各业的工作者都相继返回了工作岗位。每年的这个季节，也是很多人重新择业的一个时间。返乡创业，成为不少家中有老人或孩子的中青年人的选择。

返乡创业，说起来容易做起来难，其实开一家体彩店是一个不错的选择。针对节后就业和返乡创业旺季，广西体彩出台优厚扶持政策面向全区开展体彩实体店征召，助力返乡创业，开设专营体彩实体店最高可获10000元建店补贴。

此外，广西体彩中心还面向大学毕业生和年轻高学历群体给予特别创业支持，新增专营实体店代销者年龄在35周岁以下，具有大专以上学历，满足一定考核条件的，可一次性给予实体店形象扶持经费6000元。对于有彩票销售经验、有意向继续创业的代销者和销售员，成功开设体彩店并达到一定考核条件，最高可给予20000元经费扶持。

除此之外，开设体彩实体店还有这些优势——

其一，不受季节限制，创业者随时可以提交开店申请。随着责任彩票建设的深入进行，各省市体彩机构提高办事效率，创业者可以在网上提交申请，审批的时间也大大缩短。创业者从有想法到交申请，再到审批、装修、开业，可以在较短的时间内完成。

其二，投入的资金不多。对于众多有创业想法的人来说，投入资金的多少是他们考虑的问题

之一，如果投资较大，有可能不敢投或投不起。开体彩店的投入相对较少，主要花钱的方面是店面的租金，此外，装修、押金等都花不了太多的钱，而且很多省市体彩机构还提供多项补助，这些扶持政策将为创业者减轻负担，让他们顺利创业。

其三，对年龄没有限制。与不少用人单位的招聘启事把招聘对象年龄定在35岁以下、40岁以下不同，体彩代销者不受年龄限制，即使超过60岁也依然能够成为销售能手。

其四，创业体彩是一件光荣的事。中国体育彩票是国家公益彩票，截至目前已累计为国家筹集公益金超过6900亿元，广泛用于补充社保基金、助学、法律援助、体育事业等。每一位体彩代销者都是公益事业的参与者，都是为国家筹集公益金作出贡献的劳动者，销售体彩是一件光荣的事。

返乡创业体彩，这个可以有。

据广西体彩网



小梦想·大乐透